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Commissie voor Energie, Leefmilieu 
en Klimaat 

Commission de l'Énergie, de 
l'Environnement et du Climat 

 

van 

 

DINSDAG 24 JUNI 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MARDI 24 JUIN 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De behandeling van de vragen vangt aan om 
14.41 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
de heer Christophe Bombled. 
 

La discussion des questions est ouverte à 14 h 41 
par M. Christophe Bombled, président. 
 

01 Vraag van Kurt Ravyts aan Annelies Verlinden 

(Justitie, belast met de Noordzee) over "De 
UNOC3 in Nice" (56005737C) 
 

01 Question de Kurt Ravyts à Annelies Verlinden 

(Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"L'UNOC3 à Nice" (56005737C) 
 

01.01  Kurt Ravyts (VB): Op de UNOC3 in Nice, de 

VN-Oceaanconferentie, stonden het VN-
Oceaanverdrag en ook de diepzeemijnbouw op de 
agenda. Het Oceaanverdrag moet onder meer 
bijdragen aan de doelstelling om tegen 2030 30 % 
van de oceanen te beschermen en de biodiversiteit 
te vrijwaren. Momenteel hebben ruim 30 landen dat 
verdrag geratificeerd, maar voor een 
inwerkingtreding zijn er 60 nodig. Ook hebben 24 
landen zich reeds geëngageerd om de diepzee te 
beschermen. 
 
Welke standpunten heeft België ingenomen op die 
conferentie?  
 

01.01  Kurt Ravyts (VB): Le Traité des Nations 

Unies sur la haute mer ainsi que l'exploitation 
minière des fonds marins étaient à l'ordre du jour de 
l'UNOC3, la Conférence des Nations Unies sur 
l'Océan, qui s'est tenue à Nice. Ce traité doit 
notamment contribuer à l'objectif visant à préserver 
la biodiversité et à protéger 30 % des océans d'ici 
2030. Actuellement, un peu plus de 30 pays l'ont 
ratifié, mais il en faut 60 pour qu'il entre en vigueur. 
Par ailleurs, 24 pays se sont déjà engagés à 
protéger les fonds marins. 
 
Quelles positions la Belgique a-t-elle adoptées à 
cette conférence? 
 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

was op de derde VN-Oceaanconferentie in Nice van 
8 tot 10 juni. België heeft zich daar opnieuw 
opgeworpen als voortrekker van mondiale 
oceaanbescherming en duurzame mariene 
ontwikkeling. Ik heb vier prioriteiten benadrukt: de 
bescherming van mariene gebieden buiten nationale 
jurisdictie, de samenhang tussen oceaan, klimaat en 
biodiversiteit, het potentieel van de oceaan voor de 
energietransitie en de wetenschap als basis voor 
een goed bestuurlijk beleid. 
 
 
Het historische verdrag over de bescherming van de 
mariene biodiversiteit in gebieden buiten nationale 
rechtsmacht, het zogeheten BBNJ-Verdrag, is al 
door veel landen geratificeerd, waaronder nu ook 
door België. Voor de inwerkingtreding ervan moeten 
nog meer landen volgen. België is kandidaat om het 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je me suis rendue à la troisième 
Conférence des Nations Unies sur l'Océan, qui s'est 
tenue du 8 au 10 juin à Nice. La Belgique y a de 
nouveau joué un rôle moteur dans la protection 
mondiale des océans et le développement marin 
durable. J'ai mis l'accent sur quatre priorités: la 
protection des zones marines situées au-delà de la 
juridiction nationale, la cohésion entre les océans, le 
climat et la biodiversité, le potentiel des océans pour 
la transition énergétique et la science comme 
fondement d'une bonne gouvernance. 
 
Le traité historique sur la protection de la biodiversité 
marine dans les zones situées au-delà de la 
juridiction nationale, le traité dit BBNJ, a déjà été 
ratifié par de nombreux pays, dont à présent 
également la Belgique. Pour qu'il entre en vigueur, il 
faut que d'autres pays suivent. La Belgique est 
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secretariaat van het BBNJ-Verdrag te huisvesten en 
het verdrag juridisch, institutioneel en diplomatiek 
mee vorm te geven, gezien ons wetenschappelijk 
ecosysteem, onze ervaring in multilaterale 
samenwerking en onze positie als diplomatiek 
knooppunt. We willen er ook over waken dat het 
verdrag inclusieve principes hanteert. 
 
 
We hebben in Nice gepleit voor meer synergie 
tussen oceaanbeleid, klimaatdoelstellingen en 
bescherming van de biodiversiteit en hebben in dat 
kader gewezen op het belang van emissiereductie 
en hernieuwbare energie. Ook heb ik het belang van 
wetenschappelijk onderbouwd beleid benadrukt, iets 
waaraan België zeker kan bijdragen met expertise. 
 

candidate pour accueillir le secrétariat du traité 
BBNJ et souhaite contribuer à l'élaboration du traité 
sur le plan juridique, institutionnel et diplomatique, 
eu égard à notre écosystème scientifique, à notre 
expérience en matière de coopération multilatérale 
et à notre position en tant que carrefour 
diplomatique. Nous voulons également veiller à ce 
que le traité contienne des principes inclusifs. 
 
À Nice, nous avons préconisé une synergie accrue 
entre la politique océanique, les objectifs climatiques 
et la protection de la biodiversité, en soulignant dans 
ce cadre l'importance de la réduction des émissions 
et des énergies renouvelables. J'ai également insisté 
sur l'importance de mener une politique fondée sur 
la science, un domaine dans lequel la Belgique peut 
certainement apporter son expertise. 
 

Ik heb ook betoogd dat diepzeemijnbouw buiten het 
kader van het VN-Zeerechtverdrag en de 
Internationale Zeebodemautoriteit strijdig is met het 
internationaal recht. Voor ons moet daarover 
voldoende wetenschappelijk onderzoek zijn met het 
oog op het voorzorgsprincipe, er moet duidelijke 
vooruitgang zijn geboekt naar het doel van de 
bescherming van minstens 30 % van de oceaan 
tegen 2030 en de Internationale Zeebodemautoriteit 
moet de Mining Code hebben aangenomen. België 
zal blijven ijveren voor een verantwoorde, 
wetenschappelijk onderbouwde en juridisch correcte 
benadering van diepzeemijnbouw. 
 

J'ai également affirmé que l'exploitation minière des 
fonds marins effectuée en dehors du cadre de la 
convention des Nations Unies sur le droit de la mer 
et de l'Autorité internationale des fonds 
marins (AIFM) est contraire au droit international. 
Pour nous, il convient de réaliser suffisamment 
d'études scientifiques à ce sujet conformément au 
principe de précaution et d'enregistrer des progrès 
clairs dans le cadre de notre objectif de protéger au 
moins 30 % des océans d'ici 2030, et l'AIFM doit 
avoir adopté le code minier. La Belgique continuera 
de soutenir une approche réfléchie, scientifiquement 
étayée et juridiquement correcte de l'exploitation 
minière des fonds marins. 
 

01.03  Kurt Ravyts (VB): De implementatie van dat 

verdrag wordt interessant in de komende maanden 
en jaren. We zullen zien of u het secretariaat naar 
hier zult kunnen halen. 
 

01.03  Kurt Ravyts (VB): La mise en œuvre de cette 

convention deviendra intéressante dans les mois et 
les années à venir. Nous verrons si vous parviendrez 
à attirer le secrétariat en Belgique. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Kurt Ravyts aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "Het European 
Ocean Pact" (56005739C) 
- Charlotte Verkeyn aan Annelies Verlinden 
(Justitie, belast met de Noordzee) over "Het 
European Ocean Pact" (56005856C) 
 

02 Questions jointes de 

- Kurt Ravyts à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Le pacte 
européen pour les océans" (56005739C) 
- Charlotte Verkeyn à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Le pacte 
européen pour les océans" (56005856C) 
 

02.01  Kurt Ravyts (VB): Op de VN-conferentie in 

Nice stelde de EU haar European Ocean Pact voor 
om de oceanen beter te beschermen, de blauwe 
economie te bevorderen en het welzijn van mensen 
in kustgebieden te ondersteunen. Tegen 2027 komt 
er een juridische implementatie en men spreekt van 
een oceaanwet. 
 
 
 

02.01  Kurt Ravyts (VB): Lors de la conférence des 

Nations Unies à Nice, l'Union européenne a 
présenté son pacte européen pour les océans visant 
à mieux protéger les océans, à promouvoir 
l'économie bleue et à soutenir le bien-être des 
populations vivant dans les zones côtières. D'ici 
2027, il est prévu de le mettre en œuvre sur le plan 
juridique et il est question de présenter une loi sur 
les océans. 
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Welke impact kan dit hebben op het Belgische 
Noordzeebeleid? 
 

Quelles pourraient être les conséquences pour la 
politique belge de la mer du Nord? 
 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het recent gepubliceerde Ocean Pact vertoont 
duidelijke synergieën met onze beleidsverklaring 
over de Noordzee. De ambities die we daarin 
hebben geformuleerd – veiligheid, welvaart en 
duurzaam beheer – worden in het pact bevestigd en 
versterkt. 
 
Voor het Marien Ruimtelijk Plan 2026-2034 
verwachten we weinig directe impact, maar 
toekomstige herzieningen zullen mogelijk wel 
rekening moeten houden met nieuwe ontwikkelingen 
uit het pact. België heeft in elk geval waardevolle 
ervaring opgebouwd. België speelt in verschillende 
aspecten een internationale voortrekkersrol. Het 
pact biedt ook kansen om engagementen op het vlak 
van natuurherstel kracht bij te zetten. 
 
 
Tegelijk brengt het pact ook uitdagingen met zich 
mee. De beperkte ruimte in onze Noordzee vereist 
een zorgvuldige balans tussen ecologische 
bescherming en economische ontwikkeling. Mariene 
vervuiling blijft een hardnekkig probleem en er is 
nood aan een coherent wetenschaps- en 
innovatiebeleid met een betere afstemming van 
federale en gewestelijke middelen. Ook 
oceaandiplomatie wordt steeds belangrijker in de 
huidige geopolitieke context. België is een 
betrouwbare onderhandelingspartner bij 
internationale milieuprocessen. 
 
Er zullen hiervoor wereldwijd investeringen nodig 
zijn, maar de financiële aspecten van het pact zijn 
nog onvoldoende uitgewerkt. De bestaande 
instrumenten volstaan niet om de ambitieuze 
doelstellingen te realiseren. 
 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Publié récemment, le pacte pour les 
océans présente des synergies claires avec notre 
exposé d'orientation politique sur la mer du Nord. 
Les ambitions que nous y avons formulées, à savoir 
la sécurité, la prospérité et une gestion durable, sont 
confirmées et renforcées dans le pacte. 
 
Pour le Plan d’aménagement des espaces marins 
2026-2034, nous attendons une faible incidence 
directe, mais de futures révisions tiendront 
potentiellement compte de nouvelles évolutions 
issues du pacte. En tout cas, la Belgique a acquis 
une expérience précieuse. Elle joue un rôle moteur 
à l'échelle internationale pour différents aspects. Le 
pacte offre également des opportunités pour 
renforcer les engagements dans le domaine de la 
restauration de la nature. 
 
Dans le même temps, le pacte s'accompagne de 
défis. L'espace limité dans notre mer du Nord 
requiert un équilibre minutieux entre la protection 
écologique et le développement économique. La 
pollution marine reste un problème tenace et une 
politique scientifique et d'innovation cohérente est 
nécessaire, de même qu'une meilleure coordination 
des moyens fédéraux et régionaux. Par ailleurs, la 
diplomatie des océans est de plus en plus importante 
dans le contexte géopolitique actuel. La Belgique est 
un partenaire de négociations fiable dans les 
processus environnementaux internationaux. 
 
Des investissements mondiaux seront nécessaires à 
cet effet, mais les aspects financiers du pacte ne 
sont pas encore suffisamment développés. Les 
instruments existants ne suffisent pas pour 
concrétiser les objectifs ambitieux. 
 

Als minister voor de Noordzee hecht ik groot belang 
aan brede betrokkenheid van alle stakeholders, want 
een breed draagvlak is essentieel. Specifiek voor het 
Ocean Pact is een nieuwe werkgroep opgericht met 
vertegenwoordigers van federale en Vlaamse 
instanties. 
 

En tant que ministre chargée de la Mer du Nord, 
j’attache une grande importance à l’implication large 
de toutes les parties prenantes, car un large soutien 
est essentiel. Spécifiquement dans le cadre du pacte 
européen pour les océans, un nouveau groupe de 
travail a été créé, réunissant des représentants des 
instances fédérales et flamandes. 
 

02.03  Kurt Ravyts (VB): Het is interessant om de 

kansen en uitdagingen te horen. Ik heb ook een 
vraag gericht aan minister Bihet over de 
windschaduweffecten voor de Belgische 
offshoreprojecten. Ook dat is een uitdaging 
waarmee we rekening moeten houden. 
 

02.03  Kurt Ravyts (VB): Il est intéressant 

d’entendre les opportunités et les défis. J’ai 
également adressé une question au ministre Bihet 
concernant les ombres aérodynamiques liées aux 
projets offshore de la Belgique. Celles-ci constituent 
également un défi que nous devons prendre en 
compte. 
 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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03 Vraag van Phaedra Van Keymolen aan 

Annelies Verlinden (Justitie, belast met de 
Noordzee) over "De Belgische inzet voor de 
oceaanbescherming en de kandidatuur voor het 
BBNJ-secretariaat" (56005892C) 
 

03 Question de Phaedra Van Keymolen à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"L'engagement de la Belgique pour la protection 
des océans et la candidature au secrétariat du 
BBNJ" (56005892C) 
 

03.01  Phaedra Van Keymolen (cd&v): 

Oceaanbescherming vereist internationale 
samenwerking, diplomatieke daadkracht en 
wetenschappelijke excellentie. 
 
België is kandidaat om het secretariaat van het 
Verdrag inzake de Bescherming van Biodiversiteit 
op Volle Zee te huisvesten. Ik waardeer uw 
voluntaristische houding op dat vlak. 
 
Wat zijn uw plannen op het vlak van 
oceaanbescherming en onze voortrekkersrol 
daarin? Hoe zult u de Belgische kandidatuur voor het 
huisvesten van het BBNJ-secretariaat 
ondersteunen? Hoe ziet u de Belgische inzet rond 
oceaandata? 
 

03.01  Phaedra Van Keymolen (cd&v): La 

protection des océans requiert une coopération 
internationale, des efforts diplomatiques et une 
excellence scientifique. 
 
La Belgique est candidate pour accueillir le 
secrétariat du Traité pour la protection de la 
biodiversité en haute mer. J'apprécie votre attitude 
volontariste dans ce domaine. 
 
Quels sont vos projets en matière de protection des 
océans et quant à notre rôle moteur à cet égard? 
Comment soutiendrez-vous la candidature belge à 
l'accueil du secrétariat du traité BBNJ? Comment 
concevez-vous l'engagement belge concernant les 
données océaniques? 
 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

We willen de voortrekkersrol van België versterken. 
De recente ratificatie van het BBNJ-Verdrag, dankzij 
de samenwerking tussen het federale niveau en de 
gefedereerde entiteiten, is in dat verband een 
mijlpaal. Ondertussen hebben al vijftig landen het 
verdrag geratificeerd. Bij zestig ratificaties treedt het 
verdrag in werking. 
 
 
België is sterk vertegenwoordigd op de 
voorbereidende internationale vergaderingen voor 
de allereerste conferentie van de partijen van het 
BBNJ-Verdrag. Ons land blijft zich inzetten voor de 
doelstelling om tegen 2030 wereldwijd ten minste 
30 % van de oceanen te beschermen. Dat is 
fundamenteel voor het mariene ecosysteem, de 
mariene biodiversiteit en de veerkracht van de 
oceanen tegen de impact van klimaatverandering. 
 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Nous souhaitons renforcer le rôle 
moteur de la Belgique. La récente ratification du 
traité BBNJ, qui a été rendue possible par la 
coopération entre l'échelon fédéral et les entités 
fédérées, constitue une étape importante à cet 
égard. À ce jour, cinquante pays ont déjà ratifié le 
traité. Il entrera en vigueur dès que le seuil de 
soixante ratifications aura été atteint. 
 
La Belgique est fortement représentée aux réunions 
internationales préparatoires à la toute première 
conférence des parties au traité BBNJ. Notre pays 
continue de s'engager en faveur de l'objectif visant à 
protéger au moins 30 % des océans à l'échelle 
mondiale d'ici 2030. Cet objectif est fondamental 
pour l'écosystème marin, la biodiversité marine et la 
résilience des océans face à l'impact du changement 
climatique. 
 

Onze kandidatuur voor het BBNJ-secretariaat 
verloopt vlot en wordt ondersteund via onze 
diplomatieke kanalen. Intussen werden al enkele 
wederkerigheidssakkoorden afgesloten. Onze 
troeven, onder meer de locatie, de aanwezigheid 
van diplomatieke vertegenwoordigingen en de 
wetenschappelijke expertise, worden breed erkend. 
De speciaal gezant voor klimaat en milieu zal zijn 
bilaterale gesprekken met internationale partners 
voortzetten. Daarnaast promoten we onze 
kandidatuur op strategische fora. 
 
België ondertekende een intentieverklaring om het 
wetenschappelijk Mercator International Center for 

Notre candidature au secrétariat du BBNJ se déroule 
sans encombre et est soutenue par le biais de nos 
canaux diplomatiques. Quelques accords de 
réciprocité ont déjà été conclus entre-temps. Nos 
atouts, notamment la localisation, la présence de 
représentations diplomatiques et l'expertise 
scientifique, sont largement reconnus. L'envoyé 
spécial pour le climat et l'environnement poursuivra 
ses entretiens bilatéraux avec les partenaires 
internationaux. Nous promouvons également notre 
candidature dans le cadre de forums stratégiques. 
 
La Belgique a signé une déclaration d'intention pour 
contribuer à la poursuite du développement du 
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the Ocean mee verder uit te bouwen. 
 
 
België heeft een amendement ingediend op het 
Nationaal Plan voor Herstel en Veerkracht ter 
ondersteuning van een digitale DNA-
staalnamecampagne en de bijbehorende analyses. 
Zo willen we wetenschapsdiplomatie en 
capaciteitsopbouw bevorderen. 
 

centre scientifique Mercator International Center for 
the Ocean. 
 
La Belgique a présenté un amendement au Plan 
national pour la reprise et la résilience afin de 
soutenir une campagne d'échantillonnage ADN 
numérique et les analyses associées. Nous 
entendons promouvoir ainsi la diplomatie 
scientifique et le renforcement des capacités. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Vraag van Marc Lejeune aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De mariene strategie voor een duurzame en 
veerkrachtige Noordzee" (56006065C) 
 

04 Question de Marc Lejeune à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La stratégie marine pour une mer du Nord 
durable et résiliente" (56006065C) 
 

04.01  Marc Lejeune (Les Engagés): In de herziene 

Belgische mariene strategie, die in februari 2025 
gepubliceerd werd, wordt er benadrukt dat de 
ecologische gezondheid en de economische 
duurzaamheid van de Noordzee gewaarborgd 
moeten worden. Zeetransport, visserij, offshore 
energie, zandwinning en toerisme moeten 
samengaan met een kwetsbaar marien ecosysteem, 
dat te lijden heeft onder vervuiling, de 
klimaatverandering en de uitputting van natuurlijke 
rijkdommen. 
 
Welke maatregelen worden er overwogen om de 
betrokken mariene soorten beter te beschermen? 
Het niveau van bepaalde toxische stoffen is 
zorgwekkend: hoe zullen de FOD's deze persistente 
verontreinigende stoffen bestrijden? Zal de regering 
bepaalde problematische producten verbieden? Zal 
België werk maken van een specifiek beleid ter 
bestrijding van plastic afval? Zijn er 
interkabinettenvergaderingen gepland met de 
ministers van Landbouw en Leefmilieu om een 
transversale strategie uit te werken? 
 

04.01  Marc Lejeune (Les Engagés): La Stratégie 

marine belge révisée, publiée en février 2025, 
souligne la nécessité de garantir la santé écologique 
et la durabilité économique de la mer du Nord. Le 
transport marin, la pêche, l'énergie offshore, 
l'extraction de sable et le tourisme doivent composer 
avec un système marin fragile, soumis à la pollution, 
au changement climatique et à la surexploitation des 
ressources naturelles.  
 
 
 
Quelles sont les mesures envisagées pour mieux 
protéger les espèces marines concernées? Le 
niveau de certaines substances toxiques est 
préoccupant: comment les SPF vont-ils lutter contre 
ces polluants persistants? Le gouvernement 
interdira-t-il certains produits problématiques? La 
Belgique envisage-t-elle une politique spécifique de 
lutte contre les déchets plastiques? Des réunions 
inter-cabinets sont-elles prévues avec les ministres 
de l'Agriculture et de l'Environnement pour mettre en 
place une stratégie transversale? 
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Dit 

rapport vormt een essentieel onderdeel in het kader 
van de implementatie van de Kaderrichtlijn Mariene 
Strategie voor de Belgische mariene wateren. Deze 
implementatie, in zesjaarlijkse cycli, omvat een 
beoordeling van de staat van het mariene milieu, de 
definitie van een goede milieutoestand en 
milieudoelen, gevolgd door wetenschappelijke 
monitoring en, ten slotte, de ontwikkeling van een 
programma met onderbouwde maatregelen. 
 
Het bestaande maatregelenprogramma loopt tot in 
2027. Men stelt alles in het werk om de daarin 
vervatte maatregelen te implementeren. Voor 
bruinvissen moet onderwatergeluid worden 
beheerst, meer bepaald via voorwaarden in 
milieuvergunningen. Dit aspect wordt voor elke 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Ce rapport est un élément essentiel de la mise en 
œuvre de la directive-cadre Stratégie pour le milieu 
marin dans les eaux belges. Cette mise en œuvre, 
par cycles de 6 ans, comporte une analyse de la 
situation, une formulation du bon état écologique et 
des objectifs environnementaux, puis une 
surveillance scientifique et, enfin, l'élaboration d'un 
programme de mesures étayées.  
 
 
Le programme de mesures existant court jusqu'en 
2027. Tout est fait pour mettre en œuvre les mesures 
qu'il contient. Pour les marsouins, il faut contrôler le 
bruit sous-marin, notamment via des conditions dans 
les permis environnementaux. Cette question est 
contrôlée pour chaque nouvelle activité. Sur base de 
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nieuwe activiteit gecontroleerd. Op basis van 
wetenschappelijk onderzoek werden er voorstellen 
gedaan om de migratiemogelijkheden voor vogels te 
behouden bij de herziening van het Marien 
Ruimtelijk Plan. 
 
Het is niet mogelijk om de aanwezige persistente 
toxische stoffen te elimineren, maar we willen wel 
bijkomende vervuiling voorkomen. Lozen in zee is 
verboden. We willen samenwerken met andere 
Belgische overheden en buurlanden om 
rivierverontreiniging te voorkomen, door 
maatregelen die gericht zijn op de 
vervuilingsbronnen. 
 

recherches scientifiques, des propositions ont été 
faites pour préserver les possibilités de migration 
des oiseaux lors de la révision du Plan 
d'aménagement de l'espace marin.  
 
 
Il n'est pas possible d'éliminer les substances 
toxiques résistantes présentes, mais nous voulons 
éviter toute pollution supplémentaire. Les rejets en 
mer sont interdits. Nous voulons coopérer avec 
d'autres autorités belges et des pays voisins pour 
prévenir la pollution fluviale, par une action axée sur 
la source.  
 

Wat het marien zwerfvuil betreft, bestaat er een 
specifiek federaal actieplan, dat acties omvat met 
betrekking tot het afval van schepen, maar ook tot 
het afval van de visserij. De twee komende jaren 
zullen we het bestaande maatregelenprogramma 
herzien. Gelet op de goedkeuring van de Europese 
verordening inzake natuurherstel, zullen we de 
maatregelen ter preventie van vervuiling door 
chemische stoffen en tot beperking van de impact 
van de mens en van habitats aanscherpen. We 
zullen inspanningen leveren om de habitats te 
herstellen. Ook zullen we overleg plegen met de 
stakeholders over de nieuwe maatregelen en zullen 
we hen en het grote publiek raadplegen over het 
nieuwe maatregelenprogramma.  
 

Quant aux déchets marins, il existe un plan d'action 
fédéral spécifique avec des actions concernant les 
déchets de navire mais aussi de la pêche. Dans les 
deux prochaines années, on reverra le programme 
de mesures existant. On renforcera les mesures 
prévenant la pollution par les substances chimiques 
et limitant l'impact des espèces humaines et des 
habitats, compte tenu de l'adoption du règlement 
européen sur la restauration de la nature. On 
déploiera des efforts pour restaurer les habitats. On 
se concertera avec les parties prenantes sur de 
nouvelles mesures et on les consultera, ainsi que le 
grand public, sur le prochain programme de 
mesures. 
 

04.03  Marc Lejeune (Les Engagés): Ik ben blij dat 

wij dezelfde bezorgdheid delen. De bescherming 
van het mariene milieu is een grote en complexe 
uitdaging, en een werk van lange adem. Uw 
maatregelen inzake de surveillance en de beperking 
van lozingen komen tegemoet aan onze eisen ter 
zake. U ziet ook toe op de bescherming van dit 
uitzonderlijke leefgebied.  
 

04.03  Marc Lejeune (Les Engagés): Je me réjouis 

que vos préoccupations rejoignent les nôtres. La 
protection du milieu marin est un défi important, 
complexe et long. Vos mesures sur la surveillance et 
la réduction des rejets rejoignent nos demandes. 
Vous veillez aussi à protéger cet espace 
exceptionnel.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56006066C van de 
heer Lejeune wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56006066C de 
M. Lejeune est transformée en question écrite. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 15.08 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
15 h 08. 
 

 


